

# 启航新征程 掀开新一页



魅力大东 MEILIDADONG

提升城市功能品质——

**更美了****精心打造110个口袋公园**

**本报讯** 记者丁冬报道 完成4条街路积水点改造、建设6座停车场,既有住宅加装电梯,精心打造110个口袋公园……为提升城市功能品质,沈阳市大东区进一步完善方案,细化工作举措,不断升级城区魅力。

完善城市基础设施方面,大东区实施了181个城建项目,在全市率先启动核心区建设,汽车城智慧路网PPP项目加快推进,15段道路全面开工;完成2公里燃气老旧管网改造、32条排水管网改造和4条街路积水点改造,新建公厕8座;全面开展停车场综合改革试点,新建1个立体停车场、5个平面停车场,宝马东侧、南侧规划路如期推进,完成东驰街、东望街给排水及供暖配套工程。

全面提升民生福祉——

**更好了****成为省级首批智慧教育示范区**

**本报讯** 记者丁冬报道 为有效解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,大东区全力做好社会保障事业,深入开展“全面小康兜底行动”,推进教育、医疗、养老不断完善,让生活在大东的人民有尊崇感、有认同感、有希望。

社会保障坚挺有力,大东区今年新增实名制就业1.1万人,为企业和劳动者双方招揽1.3万个,发放失业保险1.2亿元,财政补贴近3亿元,保障15.3万企业人员及城乡居民养老金按时足额发放,农民工欠薪案件实现动态清零。全面落实“两不愁三保障”政策,投入59万元为68户困难家庭动态解决住房、医疗等10个方面的民生问题。

教育质量均衡发展,大东区深入推进“双减行动”,课后托管服务覆盖率实现100%。12个教育新改建项目投入使用。首次设立校长退出机制,16名校长跨校交流,在初中阶段引入智慧教育,大东区成为省级首批智慧教育示范区,实施社区居民化改造。

推行绿色低碳发展——

**更亮了****分类整治151家“散乱污”企业**

**本报讯** 记者丁冬报道 大东区始终坚持绿色发展,四年来共完成264台燃煤锅炉综合整治,同时新增绿化面积15.58万平方米,新增造林面积900亩,全面提升生态环境。

推行绿色低碳发展方式,分类整治“散乱污”企业151家,实施效能改造项目25项,建成6家国家级及省级绿色工厂,开发区通过国家级绿色园区评审。推进污染防治攻坚战,完成264台燃煤锅炉综合整治工作,在沈阳市率先退出大气重污染区域。起底式推进浑山明渠沿岸线改及水域治理,完成全区河流生态封育工程,完成朱尔污水处理厂提标



大东城区夜景华美璀璨。(本版图片由大东区委宣传部提供)

## 加快产业转型升级 增强创新驱动能力 厚积持续发展势能 大东区:倾力打造沈阳东部核心增长区

本报记者 丁冬

**■ 未来五年 大东脚步****作出“四个示范”**

在先进制造业发展上作出示范

在新兴产业创新发展上作出示范

在智慧城市建设上作出示范

在幸福家园共同富裕上作出示范

**重点领域实现“七个突破”**

积极打造沈阳建设国家中心城市核心承载区、重要的汽车产业生态区、文商旅融合发展示范区。

在城区经济实力上实现新突破

在高新技术企业培育上实现新突破

在优化营商环境上实现新突破

在文化软实力彰显上实现新突破

在开放平台建设上实现新突破

在城市功能品质提升上实现新突破

在绿色发展上实现新突破

**着重瞄准五个方面****1 推动产业转型升级**

巩固汽车产业优势,持续推进中高端车型、完善新能源产业链条,推动整车产能向200万辆升级,促进文旅融合发,推动东中街等青年友好型街区样板,围绕风景、人文、时尚要素完善设施,引进项目,打造“乐在大东”的城市生活地标,前瞻做好东湖、轻轨四路围合规划建设,持续盘活文旅资源,提升市场化运营能力,让大东的产业驱动力、发展辐射力、文化软实力再上台阶。

**2 实施创新驱动发展战略**

围绕产业链部署创新链,深入推进智能网联汽车示范区建设,推动东中街等青年友好型街区样板,围绕风景、人文、时尚要素完善设施,打造东北人工智能产业基地,依托华为、百度、科大讯飞、京东等领军企业导入产业延伸,壮大创新链,推动智能网联创新链突破,构建商圈、智慧文旅等创新场景,参与智慧东大建设,形成产业集聚,最能人才成长型城市要求建好平台、优化环境,推动创新要素涌流,创新团队大幅增长,高新技术企业突破400家,科技型企业突破1000家,1家以上科技型企业实现上市。

**3 持续深化改革开放**

持续优化营商环境,实现开办企业全链条办结时限最短、环节最少、成本最低,一般投资项目开工前审批、投资项目联合竣工验收非特殊不超过10个工作日,“高效率”讲诚信、“不求人”成为大东区营商环境建设闪亮名片,市场主体数量翻一番,深化园区体制改革,未来要把沈阳汽车产业打造成全省唯一汽车产业特色的国家级高新区,集团公司资产规模突破50亿元,扩大开放合作,进出口总额突破500亿元。

**4 完善城市功能品质**

深入“四工程一管理”,践行绿色发展理念,推动“三生”融合发展,高标准完善空间规划,高水平做好城市设计,高品质建设汽车产业城、北大营、中街核心板块,加快二三环之间46平方公里中部地区发展,建成车路协同的汽车产业智慧路网,推进东湖水系贯通和滨水景观提升,打造碧绿健康的的城市新客厅,让新经济在新风景中加快成长,循环推进二环内区域有机更新,全面加强城市精细化管理,统筹推进新城快建设、老城焕新颜,力争五年再现一个新大东。

**5 共同建设幸福家园**

持续打造“舒心就业、幸福教育、健康大东、品质养老”民生品牌,精准打造“真心、安心、暖心、贴心、放心”就业服务体系,加强公共就业服务向基层延伸,通过智慧教育激发学生自主学习和学习兴趣,增强教育教学幸福感与成就感,提升大东教育影响力和体验感,以促进人民群众健康为根本,通过技术和服务模式创新,为百姓提供优质、高效、便捷的卫生健康服务,通过强化兜底养老服务保障能力,扩大普惠养老服务供给能力,丰富高端养老服务优质资源,打造多元化、多样化养老服务供给体系,推进智慧服务、智慧应急、智慧城市等应用场景,推动政务服务、经济、社会、民生数据互通共享,让社会治理更高效,社会保障更全面,社会救助更精准、唱响“共同富裕”的最美和声,“东大居民”的含金量得到普遍认同。

本报记者 丁冬 整理

**双箭齐发 产业量级扩大内涵提升**

发展是第一要务,产业是发展的根基。

大东区坚持先进制造业和现代服务业双轮驱动,一方面,巩固整车集优优势,丰原汽车产业链条;另一方面,加速文旅融合发展,同时制定支持先进制造业高质量发展和促进文旅融合发展的“黄金双十条”优惠政策,不断推动产业量级扩大、内涵提升。

整车集聚优势更加凸显。整车产量突破46万辆,汽车产值超过1700亿元,再创历史新高。宝马五系新能源、宝马iX3销售强劲,新能源汽车产量突破6万辆,实现翻番。具有战略性。

公共服务品质提升,大东区投入130万元升级区医院硬件能力,省肿瘤医院综合楼加快施工,二〇四医院新址开工建设,招聘101名专业人员补充卫生队伍力量。全面应用智慧健康,13家公立医院全部纳入人社协同诊疗服务。

“全面小康”兜底有力,共同富裕跑出“加速度”。大东区围绕“容缺、补短、提速、拓面、共享”,通过件容缺办理低保,实施城乡救助一体化,提高临时救助标准,拓展救助对象范围,推动社会力量参与等“民生十条”,帮助68户困难群众动态解决实际问题。

公共交通率先突破。全面实现公交IC卡乘车,完成100台公交车安装刷卡机,实现公交IC卡乘车。

教育质量均衡发展,大东区深入推

“九·一八”历史博物馆、北大营遗址陈列馆周边环境品质,建成“2+1+10”城市书香脉络,时代文仓城市书房成为历史建筑焕发书香的改造典范,沈阳造币厂入选全国第五批工业遗产名单,周恩来少年读书旧址和老龙口酒博物馆等9所场馆入选全国“百店工程”,大东区获评“辽宁民间文化艺术之乡”。吉祥商业街成为全国首个汽车主题商业步行街,大悦城21家潮流“首店”亮相,成为沈阳市客流量最大的购物中心,东北首家京东超级体验店——京东MALL,以及包含时尚超级奥莱、冰雪运动等六大板块十大主题的梦之龙超大型城市文娱综合体开工建设。

预计的数据,虽然不是最精准的,但能清晰地反映出人们对一个地区发展的信心,梳理出其社会经济发展增长的轨迹。预计2021年,大东区实现地区生产总值830亿元,同比增长8.5%;规模以上工业总产值1827.2亿元,同比增长15%;一般公共预算收入97.9亿元,同比增长8%;固定资产投资158.7亿元,同比增长10%;社会消费品零售总额275亿元,同比增长7%。

预计